

總不要驚慌 (r2)

張路得姊妹 2020 年 3 月 20 日

這些事是必須有的

新冠病毒開始時，沒有人想到它會帶給全球如此沉重的衝擊，每日聽到的壞消息，叫人越聽越越怕，越沒有盼望.....

但我們基督徒不需要怕。主耶穌已在馬太福音明確告訴我們，面對末後日子的可怕災難，「總不要驚慌；因為這些事是必須有的，只是末期還沒有到。」（太 24:6）

我以往對這節經文沒有什麼感覺，就是這樣讀過去；但去年 11 月，當我讀到這節經文時，印象特別深刻，尤其是這一句，「因為這些事是必須有的。」

為什麼必須有？因為我們的主回到地上建立千年國前，祂必須用各種災難來審判、潔淨大地。世界的王必須被趕出，一切舊造都必須被震動掉，才能迎來祂不震動的國。（來 12:26-29）

所以，主吩咐我們不要驚慌，而是要預期這些事的發生，並且祂跟著的這句話，「因為末期還沒有來到。」就是要我們預期前面有更糟的事要發生。

我們現在經歷的，都不過是災難的起頭，如產前的陣痛，這個痛不會減少，只會加強。新冠病毒事件，不過是災難起頭的其中一件而已，可怕的將陸續來到，厲害的在後面，直到主再來。究竟還要多久，沒有人知道。

有人說，2019 年是過去十年最壞的一年，而 2020 是將要來十年最好的一年。

我過去已多次跟弟兄姊妹說，平靜安穩的年代已一去不復返，前面不會有太多好日子，按照聖經的預言，末世的各種災害、病毒、饑荒、瘟疫、地震必越來越頻密、猛烈，假基督、假先知要起來迷惑多人，許多人跌倒，彼此陷害、彼此恨惡。今天的情況正是如此，家人或好友隨時因著意見或政見不合，大家不說話、不見面，親密關係成了仇人，許

多人的愛心漸漸冷淡，不法的事增多，社會滿了強暴，各國動盪不安，戰事不斷，世界陷入一片混亂.....

但弟兄姊妹，不用怕，這些事是必須有的，這些事要產生一個全新的時代，告訴我們天國快要顯現在地上。

馬太福音 24 章還有三節經文，叫我那天讀時很得安慰的，就是 25 節，「看哪，我預先告訴你們了。」34-35 節，「我實在告訴你們，這世代還沒有過去，這些事都要成就。天地要廢去，我的話卻不能廢去。」我們是有福的，因為主預先告訴我們這世界將要邁向怎樣的結局，從祂的口中出來的話不能廢去，都要成就。當我們認識到神的旨意是不變的，並且祂在管理著一切發生的事件，那就不管是什麼事，我們的靈都當平靜下來，從容去面對，積極做醒預備自己，等候迎接主的再來。

弟兄姊妹，是的，神在管理著一切發生的事件，無論病毒如何失控，仍是在祂的管控之下。人們說，病毒不長眼睛，男女老幼，不管你是有錢人或窮人，你是高官或平民，都可能受到它的感染，但不要忘记，神的眼睛沒有離開我們，祂認識誰是屬祂的人。

我們的生命是在神手中，不是在病毒手中

徒 17:26-28，「祂從一本造出萬族的人，住在全地上，並且預先定準他們的年限和所住的疆界，要叫他們尋求神，或者可以揣摩而得，其實祂離我們各人不遠；我們生活、動作、存留，都在乎祂。就如你們作詩的，有人說：『我們也是他所生的。』」

我們在地上的年限、我們住的疆界，都是神定好的，不是我們想活多久都可以，也不是我們想搬到哪裡就到那裡，我們一生的生活、動作、存留都在乎祂。祂若要你活到 100 歲，就是一個病毒來了又一個，很多的災難，你還是會活到 100 歲；祂若要你活到 30 歲，你就是很懂得保養愛惜自己的身體，吃得營養，過得平順，但到了祂給你定的年限，你就得走。神要你走，可以用很多不同的方式，不一定是病毒，隨便一件事就可把你帶走。

二月初高比拜仁 (Kobe Bryant , NBA 籃球巨星) 的走，叫我驚呆了好一會，無法相信這是事實，不過昨天才看到他的新聞，怎麼今天他就不在了？他那早踏上直升機時，哪會想到是死亡之旅呢！他才 41 歲。

前兩天新聞報導，被認為是疫情爆發源頭的中國武漢華南海鮮市場，工作人員在本月 3 日開始進行大規模消毒時，赫然發現有一家四口一直住在市場裡，在如此惡劣的環境下待了 43 天，市場裡囤積的貨物都發爛發臭了，他們卻安然無事，而且經過檢驗，一個也沒有染病。

主說：「不要懼怕！我是首先的，我是末後的，又是那存活的；我曾死過，現在又活了，直活到永永遠遠；並且拿著死亡和陰間的鑰匙。」（啟 1:17-18）我們若真知道掌管我們生死的是主，而不是病毒，就不需要怕病毒了；我們該怕、該敬畏的，是我們的主。有一天我們都要站在祂審判台前，我們預備好了沒有呢？

我們最缺的是信心，不是口罩、酒精、廁紙

這次新冠病毒帶給人類無論哪一方面，都是個極大的考驗，而對我們基督徒，我覺得更是考驗我們對神的信心，就是我們跟祂的關係：我對祂的認識有多少？我信得過祂嗎？我信得過祂在看顧、保護我？我信得過我的生命是由祂掌管？我所信的神是真的嗎？我對祂的信靠能否到這個地步：把自己的生死完全交給祂？

1 月 10 日，我離開新加坡回美前幾天，早上靈修時讀到馬太福音 17 章，當主耶穌還在山上的時候，有人帶他患癲癩病且被鬼附身的兒子去祂門徒那裡求醫治，他們卻無能為力。這位父親並沒有灰心，主耶穌下山後，他把兒子直接帶到主跟前，主斥那鬼，鬼被趕出，他的兒子就痊癒了。門徒私下來問主，「我們為什麼趕不出那鬼呢？」主耶穌說，「是因你們的信心小。我實在告訴你們，你們若有信心，像一粒芥菜種，就是對這座山說，『你從這邊挪到那邊』，它也必挪去；並且你們沒有一件不能做的事了。」（20 節）這句話叫我好震撼！只要有信心，即便像芥菜種般小的信心，也沒有一件不能做的事！弟兄姊妹，沒有一件！哦，信心的力量叫人驚異！若有信心，沒有任何難關不能衝破；信心能行萬事！

剛說了，最壞的日子還沒有來到，將有越來越多的災難會突然發生，是我們從未遇見過，我們預料不到、想像不到，我們無法招架，防不勝防，也逃避不來，我們會驚慌、惶恐、搖動.....，沒有信心，簡直無法去面對並勝過！

當疫情最初在武漢開始時，人們都急著逃離中國，現在疫情在全球爆發，中國的疫情比較趨緩了，人們又都急著飛奔回到中國，多貴的機票都搶著買。

大家都想躲到最安全之地，但哪裡才是安全之地呢？

其實，在災難中真正能保護我們的，是我們的主。「我要論到耶和華說：祂是我的避難所，是我的山寨，是我的神，是我所倚靠的。祂必救你脫離捕鳥人的網羅和毒害的瘟疫。祂必用自己的翎毛遮蔽你；你要投靠在祂的翅膀底下；祂的誠實是大小盾牌的。」（詩 91:2-4）

我們最缺的，不是口罩、酒精、廁紙.....，而是對祂的信心。

信心是藉著親近主而加增

如果你說，我就是沒有信心，我就是怕，怎麼辦呢？我怎樣去面對呢？

弟兄姊妹，對神的信心不是從我們自己來的，不是我們天生就有；信心是從主來，是從祂的話來。所以我們必須到主那裡去，每天讓心安靜下來，把自己浸在神的話語中，專心聆聽祂；我們需要祂親自向我們說話。信心是藉著親近主而加增。

我也不是一個大有信心的人，很多時候，我發覺自己能越過大山擋住前路般的難處，不是因為我的信心比人大。我開始的時候，也會懼怕，畏縮不前，但懼怕的時候，我學習來到主面前禱告，用一個飢渴受教的心來讀祂的話，當祂話語的光照進我裡面，信心就出來了；我裡面很確定的感受到祂的同在，哦，主在這裡，我何須懼怕？！裡面的憂慮、重擔很自然便得脫落，我輕鬆了，得自由、得釋放了！

有信心就有力量，所以我們每天都得來親近祂。

這段日子，疫情訊息天天轟炸，一天比一天叫我們消沉，太多人解決不了的問題，像是個無盡的黑夜，這病毒將會把我們帶到哪裡？疫情什麼時候才會止住呢？許多人越想越悲觀，有的精神崩潰，有的無法睡覺。恐懼是個靈，要壓制我們。弟兄姊妹，你若是被撒但用恐懼的思想攻擊，這是一個靈界的爭戰，你要起來抵擋。當你心慌意亂、沒有辦法

入睡的時候，不妨打開有聲聖經的程式，讓它不斷重播詩篇 91 篇，你試試看，你跟著唸，一個個字的去吸收，你很快便會入睡了。

你親近神，將心停留在祂面前，祂的一句話落在你裡面，你就被救活了，你有力量了，是神的力量在包圍著你，用出人意外的平安保守你的心懷意念。你發覺儘管疫情如海面波濤洶湧，你卻享受著一種海底深處的寧靜，不受干擾。那壓迫著你的疫情，再不成為你的威脅，如詩人說的，「你不怕黑夜的驚駭，或是白日飛的箭，也不怕黑夜行的瘟疫，或是午間滅人的毒病，雖有千人仆倒在你旁邊，萬人仆倒在你右邊，這災卻不得臨近你。……住在至高者隱密處的，必住在全能者的蔭下。」（詩 91:5-7,1）

神的話是生命、是靈，叫我們得到飽足的安慰和力量。比如，詩篇 31:15，「我終身的事在祢手中；求祢救我脫離仇敵的手和那些逼迫我的人。」這句話，「在祢手中」，哦，我們讀了，是不是覺得自己好穩妥呢！我們整個人生的事情，都在祂手中，祂在關心，祂在處理，祂在安排，祂在決定，我們就不需要害怕，什麼病毒問題、經濟問題、社會問題、政治問題，都影響不了我們。我們終身的事是在神手中！

又比如，詩篇 22:10，「我自出母胎就被交在你手裡；從我母親生我，你就是我的神。」有沒有想到，把我們從母親的胎中接出來的，是神？我終身都蒙祂看顧，祂說，「你們自從生下，就蒙我保抱，自從出胎，便蒙我懷摠。直到你們年老，我仍這樣；直到你們髮白，我仍懷摠。我已造作，也必保抱；我必懷抱，也必拯救。」（賽 46:3-4）如此不離不棄的愛，我還有什麼可可怕的呢？

讀神的話，才會產生信心。你沒有辦法從其他的事得到信心，你不會因為看新聞而得到信心，你只有從神的話得到信心。有些話，似乎跟你目前的需要不是那麼有關連，但很奇妙，你讀了，你裡面就是有信心。甚至有些話你不一定知道它是怎樣解釋的，但你接觸一下，你就是有信心。

你用很多時間關注疫情，我勸你不如用那些時間來親近神，讓祂在你裡面說話，把祂的心意告訴你。在毀滅所多瑪、俄摩拉之前，祂就事先告訴了亞伯拉罕，讓他為這事禱告。祂稱亞伯拉罕為祂的朋友，祂說，「我所要做的事豈可瞞著亞伯拉罕呢？」（創 18:17）哦，我們好羨慕亞伯拉罕跟神的密友之情！讓我們在這時刻不跟著周圍的人那樣惶惶不可

終日，充滿焦慮，而是在隱密處裡與神面對面，能夠察覺到祂今日要在全地做的是什麼事，對準祂的心意獻上禱告。

艱難的環境是為著鍛煉我們的信心，「叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候得著稱讚、榮耀、尊貴。」（彼前 1:7）所以要好好把握這個時機，藉著這些災難，學會信靠，藏身在主裡面。

不怕死，撒但就對我們無所作為

最後，還想提到一點，就是怕死的心理會給撒但製造很多攪擾我們的機會，我們一恐慌，便會被牠毫不費力地制服，可以說，未曾與牠交鋒，便屈服在牠權下。我們若不怕死，若在凡事有一個為著主死就死吧的心志，牠便在我們裡面毫無地位。

我們要知道，若不得神的允許，撒但不能傷害我們一點皮肉（伯 1, 2 章），更不用說傷害我們的性命了。一次，40 多個猶太人同謀起誓要害保羅，他們說，若不先殺保羅，就不吃不喝。但神交託保羅的工未完成，這些人動他不得，結果神用多過 10 倍的人—470 名衛隊，把保羅送離開險地。（徒 23:12-13）。我們也一樣的，若神託我們的工未完成，撒但也休想藉著病毒動我們絲毫。

願我們都有保羅的心志：「照著我所切慕、所盼望的，沒有一事叫我羞愧。只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。」（腓 1:20）

但幾乎人人都怕死，死對我們是一個謎，死是怎樣的一回事，死河是怎樣經過的呢？聖經告訴我們，我們離開世界就是與主同在，好得無比。但大多基督徒還是想到死就怕，不想離開世界，這是因為心還留戀世界。其實，種種跡象已向我們清楚顯明，世界不是我們的家，不要再把自己的人生投資在這個地方，不值得。你看，一個新冠肺炎，轉眼就把整個世界變成另一個樣子，可見這世界的系統是多脆弱，不堪一擊，你若倚靠的是它，就會與它一同倒下去。你還對它戀戀不捨嗎？很快，你就會發現，這個世界將變成不再是人可居住的地方了。所以，不要像羅得和他的一家，所多瑪、俄摩拉要被焚燒了，他還是遲延不走，最後二位天使因為神憐恤羅得，拉著他的手和他妻子的手，並他兩個女兒的手，把他們領出城外，並吩咐他們說：「逃命吧！不可回頭看，也不可

在平原站住。要往山上逃跑，免得你被剿滅。」（創 19:17）但羅得妻子就是不聽，她對所多瑪、俄摩拉還是戀戀不捨，回頭一看，變成了一根鹽柱。

今日，你在地上還有捨不得的事物嗎？但一天，不由得你，你要走的時候，捨不得也得捨。人一死，就是兩手一伸，那個時候，任你抓得多緊的事物都不到你放手，你不如現在放手，何必要等到那個時候呢？

早點放手，就早點活得好一些。否則，你若老是擔驚受怕，怕失去這個、怕沒有那個，為地上的物質成了懼怕的奴隸，天天慌張，日子怎樣過？現在的災難，常是在人們毫無心理準備下驟然而來，新冠肺炎過了，又會有一個超級神秘病毒叫你慌張，另外什麼事情發生，你又慌張，你能夠這樣活下去嗎？就是能，也活得太辛苦了。

做好防疫措施

怕是沒有用的，怕只會叫我們更亂，也會減低我們的免疫力，而抵禦病毒入侵，免疫力是關鍵。

但有信心、不怕，並不等於不做好防疫本分，這是我們對家人對社會的責任。所以，要留意有充足的睡眠，營養均衡，注意個人衛生，人多的地方就不要去，生病的時候留在家裡。神給我們生命，我們理當好好照料，做好了本分，就把自己交給主。

當然，我們需要看新聞，需要資訊，需要了解情況，但小心自己的情緒不要隨著這些上下起落。很多事情是怕不來的。保持積極的態度，喜樂的心就是良藥。你心中對神有盼望、有倚靠，抵抗力就自然增強。如果你一直感受到壓力，聽到什麼、看到什麼就怕，這樣，沒有病也會生出病來，就是這次病毒沒有找上你，其他的病也會找上你。

萬物的結局近了

彼得前書 4:7-10，「萬物的結局近了。所以，你們要謹慎自守，做醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待，不發怨言。各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。」

這段經文告訴我們萬物結局近了，時間逼近，機會已無多，我們見主面前，要做好三件事：（1）做醒禱告，（2）彼此切實相愛，（3）忠心殷勤服事。

弟兄姊妹，這時候不是恐慌的時候，而是把自己重新獻上為神而活的時候，是禱告的時候。我們先要認罪禱告，為所發生的事尋求明白神的旨意禱告，為全球疫情得以控制禱告，為病毒疫苗及醫藥能加速研發生產並成功安全禱告，為前線的醫務人員和義工禱告，為災難中的人禱告，為所有神的兒女禱告，為教會禱告，為自己禱告，為家人親友禱告。

這時候是要照所得的恩賜服事的時候；我們在地上有一天的時間，就要忠心殷勤事奉神，好好傳福音。

這時候也是眾聖徒學習彼此接納、彼此切實相愛的時候。要謙卑放下自己，不要再迷失在自我中計較個人得失，誰是誰非都沒有意義，只有高舉主、將主的愛活出來，才有永恆的價值，這是主要得著的見證，也是最有果效的傳福音。約 13:35，「你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」

我們都喜歡生活安定，最難忍受目前這種不確定，好像被吊在半空中、腳踩不到地的日子，不知前途如何，路不知怎樣走下去，樣樣事都無從計劃，沒有把握。現在一些國家為防止疫情傳播都禁止聚集，教會的聚會也得停下來，以後還有什麼事情發生我們都不知道，但總不要驚慌，這些事是必須有的。我們不要被各種壞消息壓倒，反而要集中我們靈裡所有的力量去面對。每件事的發生都不是偶然，在其中都有神的旨意。神知道祂在做什麼，祂知道每件事的開頭和結局，而且祂也會把祂的子民平安帶過來。神既放我們在這時代中，就是要我們經歷祂的救恩。環境越艱難，祂的救恩越榮耀！祂是偉大的神、無所不能的神，祂保護我們，如同保護眼中的瞳人。願我們都剛強壯膽、充滿信心去迎接前面的戰爭，我們必然得勝，因主必使我們得勝！

末了，要提醒弟兄姊妹的，就是得勝聖徒有大災難前被提的盼望！所以，要努力追求作個得勝者，當末期來到，更糟的事（大災難）要發生時，願我們都已被提到主面前；願我們都能支取主對非拉鐵非教會得勝者的應許：「你既遵守我忍耐的道，我必在普天下人受試煉的時候，保守你免去你的試煉。我必快來，你要持守你所有的，免得人奪去你的冠冕。」（啟 3:10-11）阿們！